

***Izvor: TANJUG – EKOS, 23–25. JUN 2011.
Priloge agencija Tanjug sa Letnjeg Vivaldi
forumu – Planirajmo 2012. prenele su
sve dnevne novine, svi ekonomski portali i
emitovani su u svim informativnim radio i
televizijskim programima***

POČEO EKONOMSKI FORUM U MOKROJ GORI

BEOGRAD, 24. juna (Tanjug) - Dvodnevni "Letnji Vivaldi forum - Planirajmo 2012", posvećen makroekonomskim i privrednim kretanjima bitnim za planiranje poslovanja u narednoj godini, počeo je danas u Mokroj Gori.

Počasni gost foruma je premijer Srbije Mirko Cvetković koji će imati izlaganje na temu „Ekonomska politika pred izazovima izlaska iz krize i postkrizne stabilizacije“.

Specijalni gost foruma je profesor primenjene ekonomije na Univerzitetu „Džons Hopkins“ iz Baltimora i ekonomski savetnik predsednika i vlada niza država Stiv. H. Henke.

Organizator "Letnjeg Vivaldi foruma" je Ekonomski institut - Mokrogorska škola menadžmenta, u saradnji sa Privrednom komorom Srbije (PKS).

Učešće na skupu potvrdilo je oko 100 predstavnika domaćih i stranih kompanija, preduzeća, banaka, organizacija, institucija, privatnog i javnog sektora.

Među učesnicima najavljeni su i potpredsednica Vlade Srbije Verica Kalanović, viceguverner Narodne banke Srbije Bojan Marković, stalni predstavnik Međunarodnog monetarnog fonda u Beogradu Bogdan Lisovolik, predsednik PKS Miloš Bugarin, direktor Agencije za privatizaciju Vladislav Cvetković.

Najavljeno je i učešće generalnog direktora "Telekoma Srbija" Branka Radujka, predsednika Srpskog poslovnog kluba "Privrednik" Branislava Grujića, predsednika opštine Inđija Gorana Ješića, bivšeg ministra za privredu i privatizaciju Aleksandra Vlahovića, bivšeg ministra privrede Predraga Bubala.

Učesnici foruma biće generalni direktori preduzeća, članovi upravnih i nadzornih odbora, menadžeri u čijoj su nadležnosti finansije, strateško planiranje i analiza, predstavnici države, ekonomske struke i međunarodnih organizacija.

Teme na skupu ticaće se makroekonomskih izgleda za 2012, šta su izazovi i prioriteti ekonomske politike na izlasku iz krize i u vremenu postkrizne stabilizacije, kako savladati rizike godine parlamentarnih izbora, gde su razvojni potencijali, šta su rizici i rešenja za održivi oporavak srpske privrede.

Biće reči i da li su javna preduzeća generator nelikvidnosti ili razvoja, šta je u fiskalnom paketu za 2012, kakvu će politiku voditi centralna i poslovne banke i koji su efekti privatizacije u Srbiji u protekloj deceniji.

(Kraj)

CVETKOVIĆ: U SRBIJI OBEZBEĐENA MAKROEKONOMSKA STABILNOST

MOKRA GORA, 24. juna (Tanjug) - Premijer Srbije Mirko Cvetković izjavio je danas da je u Srbiji obezbeđena makroekonomska stabilnost, koja će se nastaviti i u narednoj godini i očekuje se da će 2012. biti mnogo bolja nego ova godina.

Cvetković je, na otvaranju letnjeg "Vivaldi foruma" u Mokroj Gori, istakao da je optimista u pogledu evropskih integracija Srbije, kao i da taj proces nije samo politička stvar, već prevashodno ima ekonomski sadržaj i od najvećeg je značaja za privredu zemlje i životni standard stanovništva.

Premijer je naglasio da je u protekle tri godine formiranja sadašnje vlade napravljen gigantski korak napred u procesu evropskih integracija i očekuje se da do kraja godine Srbija dobije status kandidata i termin za započinjanje pregovora o članstvu u Evropskoj uniji.

Cvetković je rekao da sve što se radi u procesu evropskih integracija i usklađivanja sa zakonodavstvom EU, čini zemlju atraktivnijom za strana ulaganja i utiče na podizanje njenog rejtinga.

Premijer je ukazao na to da se u ovoj godini očekuje rast bruto domaćeg proizvoda od tri odsto, a za 2012. prognozira se 4,5 odsto, ali te stope rasta i dalje su nedovoljne da se značajnije

osete "na džepu građana", zbog čega i dalje mora da se radi na otvaranju novih radnih mesta i smanjenju nezaposlenosti.

Cvetković je naveo da je Srbija kroz ekonomsku krizu prošla relativno bolje nego većina drugih zemalja njene veličine i zemalja u okruženju, za šta je vlada dobila i potvrde od inostranih zvaničnika koji dolaze u našu zemlju.

On je istakao da će u budućnosti osnova za privredni rast biti proizvodnja razmenjivih dobara, prerađivačke industrije i industrije uopšte, a privreda će biti više izvozno orjentisana.

Premijer je naveo i da Srbija ima odlične odnose sa međunarodnim finansijskim institucijama, kao i dobre bilateralne odnose sa najznačajnijim zemljama, kao što su Kina, Rusija i SAD i očekuje se da od septembra naša zemlja zaključi aranžman iz predostrožnosti sa Međunarodnim monetarnim fondom, kojim će biti rezervisano oko milijardu dolara za slučaj nepredviđenih potresa.

Cvetković je pomenuo i da nije tačno da budžet Srbije utiče na generisanje likvidnosti u srpskoj ekonomiji, kao ni da se Srbija preterano zadužuje, jer je to već definisano pri donošenju budžeta kada je određen deficit.

On je ukazao i na paradoks da u Srbiji postoji načelni konsenzus da treba smanjivati javnu potrošnju, ali da stalno postoje veliki pritisci da se ona povećava i državna administracija ostaje usamljena u borbi za smanjenje javne potrošnje.

Premijer je naglasio da je neopravdano tretiranje javne potrošnje kao troškova državne administracije, jer ona u javnoj potrošnji učestvuje sa veoma malim udelom, ispod pet odsto, iako je nesporno da treba da bude efikasna.

Organizator "Letnjeg Vivaldi foruma" je Ekonomski institut - Mokrogorska škola menadžmenta, u saradnji sa Privrednom komorom Srbije.

(Kraj)

SRPSKA EKONOMIJA IMA ISTE PROBLEME KAO I PRE 20 GODINA

MOKRA GORA, 24. juna (Tanjug) - Profesor primenjene ekonomije na Univerzitetu „Džons Hopkins" iz Baltimora Stiv. H. Henke izjavio je danas da srpska ekonomija u ovom trenutku ima slične probleme kao i pre 20 godina, a za njihovo rešavanje on ima iste predloge kao i kada je 1990. godine bio savetnik tadašnje jugoslovenske vlade.

Henke je, na otvaranju dvodnevnog "Letnjeg Vivaldi foruma - Planirajmo 2012" u Mokroj Gori, istakao da srpska privreda i dalje ima velike strukturne probleme zbog čega je neophodno njena modernizacija i restrukturiranje, kao i privatizacija mnogobrojnih državnih preduzeća.

On je istakao da je njegov predlog da se izvrši privatizacija sistema socijalnog osiguranja i da se novac od privatizacije javnih preduzeća iskoristi za osnivanje privatne kompanije za socijalno osiguranje, čiji bi vlasnici bili građani.

Henke je naveo da je nešto slično urađeno 1982. godine u Čileu sa velikim uspehom.

On je naglasio da je drugi veliki problem srpske ekonomije stabilnost njene valute.

Napominjući "da je danas sve u redu, ali zabinut sam šta će biti sutra", Henke je ocenio da bi najbolje rešenje bilo uvođenje valutnog odbora, na sličan način kao što je to urađeno 1997. godine u Bugarskoj.

On je ocenio da bi to obezbedilo stabilnost kursa dinara u odnosu na evro, s tim što bi Srbija imala sto posto rezervi u evrima, koje bi obezbeđivale stabilnost domaće valute.

Dvodnevni "Letnji Vivaldi forum - Planirajmo 2012" na Mokroj Gori, posvećen je makroekonomskim i privrednim kretanjima bitnim za planiranje poslovanja u narednoj godini.

(Kraj)

VUČKOVIĆ: OSTVARIV PLANIRANI PRIVREDNI RAST OD TRI Odsto

MOKRA GORA, 24. juna (Tanjug) - Urednik časopisa "Makroekonomske analize i trendovi" (MAT) Vladimir Vučković izjavio je danas da je planirani privredni rast od tri odsto u ovoj godini ostvariv, kao i da su se u drugoj polovini 2010. i prvoj polovini ove godine stvorili uslovi da građani žive bolje i da osete poboljšanje životnog standarda.

"Ono što se vidi je da rizici rastu i u zemlji i u okruženju, tako da je potrebno da vlada bude ozbiljna, da ima precizne računice i da se dosledno drži plana", rekao je Vučković na „Letnjem Vivaldi forumu“ u Mokroj Gori.

On je istakao i da je neophodno da javnost shvati da nije dobro da se od vlade neprekidno traže intervencije, jer "ako se sve svede na to da uzimamo pare iz budžeta, onda će deficit biti sve dublji".

Prema rečima Vučkovića, stvorene su pretpostavke da u Srbiji bude bolje i da privreda zabeleži određeni rast, a samim tim porasle bi i plate, međutim, mnogo toga će zavisiti i od dešavanja u okruženju.

"Ako se grčka kriza produbi i proširi na druge zemlje, mozemo da ni krivi ni dužni, upadnemo u novu krizu, što bi sigurno poremetilo sve planove", rekao je Vučković.

On je naglasio i da je koordinacija rada vlade i Narodne banke Srbije (NBS) veoma bitna, "jer javnost i privrednici tumače signale i mere koji dolaze iz ova dva centra i zato nije dobro da vlada promoviše jednu vrstu politike, a da javnost vidi da NBS ide u suprotnom smeru".

Vučković je ukazao da bi potencijalna opasnost u sledećoj godini mogla da predstavlja primena novog zakona o fiskalnoj decentralizaciji, jer će time biti stvorena „rupa“ u republičkom budžetu od 40 milijardi dinara, zbog čega je potrebno smanjiti rashode za taj iznos.

On je naveo da budžetski prihodi i rashodi od početka godine ne izgledaju toliko loše kao što se mislilo na osnovu nekih ranijih podataka i godina bi mogla da bude završena sa planiranim deficitom.

Prema njegovim rečima, ono što može da pokvari tu sliku je ako zakon o fiskalnoj decentralizaciji bude primenjen i u ovoj godini, jer bi se onda u poslednjem kvartalu stvorila rupa od desetak milijardi dinara zbog čega je važno da se rebalansom budžeta predvide te promene.

(Kraj)

PRIVREDNICI: NAJVEĆI PROBLEM NELIKVIDNOST PRIVREDE

MOKRA GORA, 24. juna (Tanjug) - Predstavnici privrede ocenili su danas da je u kratkom roku neophodno rešiti problem nelikvidnosti srpske privrede, dok je na duži rok potrebno unapređenje poslovne klime i izgradnja infrastrukture, radi privlačenja što više stranih investitora.

Potpredsednica Privredne komore Srbije Vidosava Džagić ocenila je, na „Letnjem Vivaldi forumu“ u Mokroj Gori, da je najhitnije potrebno rešiti pitanje nelikvidnosti srpske privrede, a dugoročno problem finansiranja.

Ističući da su cene kapitala visoke i da nema dugoročnih kredita, zbog čega ne postoje investicije i ulaganja u obrtna sredstva, ona je postavila pitanje koje su to profitabilne delatnosti koje mogu da iznesu te troškove.

Džagić je navela i da je neophodna suštinska reforma obrazovanja koja je potpuno zapostavljena, a koja je problem broj jedan sa dugoročnog aspekta.

Predsednik Srpskog poslovnog kluba "Privrednik" Branislav Grujić naveo je da je potrebno ukloniti sve administrativne prepreke za pojednostavljenje poslovanja u Srbiji, upozoravajući da postoji mnogo zaostalih propisa još iz vremena socijalizma.

Grujić je napomenuo da Srbija kao visoko energetska zavisna zemlja ima veliki spoljnotrgovinski deficit, zbog čega je neophodno povećanje ulaganja u energetska efikasnost.

Predsednik Upravnog odbora Ekonomskog instituta Aleksandar Vlahović naveo je da je reforma srpske privrede u državnom vlasništvu prekinuta još 2005. godine.

On je ukazao da je od 2004. do 2008. zabeležena izuzetno visoka svetska konjunktura i visok priliv stranih direktnih investicija u Srbiju, zbog čega vlast nije bila prinuđena da ulazi u bolne reforme privrede.

Prema njegovim rečima, od 2008. godine Srbija kao i svet bili su u velikoj krizi, pa nije bilo ni očekivano da vlast pokaže veću hrabrost u reformama nego u normalnim okolnostima.

Vlahović je ocenio da bez daljeg razvoja privatnog sektora i podrške njegovom razvoju ne postoji način za izlazak iz postojećeg stanja.

Generalni direktor Valjaonice bakra Sevojno Dragan Subotić naveo je da RTB Bor izvozi celu proizvodnju bakra, dok njegovo preduzeće tu sirovinu uvozi iz Čilea i Bugarske i dodao da je potrebna veća koordinacija u poslovanju privrede u Srbiji.

(Kraj)

PRIVATIZACIJA TREBA DA BUDE POD STALNOM KONTROLOM

MOKRA GORA, 24. juna (Tanjug) - Bivši ministar za privredu i privatizaciju Aleksandar Vlahović izjavio je večeras da se ne oseća nelagodno kada se pominju neuspele privatizacije iz vremena kada je on bio ministar, ističući da pojedinačni slučajevi privatizacije treba da budu predmet kontinuirane kontrole.

Vlahović je, na „Letnjem Vivaldi forumu" u Mokroj Gori, istakao da kontrola privatizacije ne treba da bude glavna tema kada je u pitanju razvoj privatnog sektora.

On je ocenio da je sudeći prema broju otpuštenih radnika, od oko 200.000, od 2008. godine do danas u privatnim preduzećima, taj sektor podneo najveći teret krize, zbog čega su razumljivi protesti radnika jer je istovremeno broj radnika u državnom sektoru povećan.

Ističući da je zabluda da je privatizacija upropastila preduzeća, Vlahović je naveo da je delimični razlog to što su se pojavili nesolidni kupci koji su hteli da se obogate prodajom imovine kupljenih preduzeća, ali je pitanje koliko je takvih primera zaista bilo.

Vlahović je kao netačne ocenio i tvrdnje da privatizacija otvara radna mesta, jer je cilj da se što veći deo zatečenih preduzeća postavi na zdrave ekonomske osnove, a povećanje zaposlenosti može se očekivati tek dugoročno.

On je naveo i da je zabluda da Agencija za privatizaciju kontroliše zakonitost tog procesa jer ona kontroliše ispunjenje ugovornog odnosa posle privatizacije u slučaju socijalnog i investicionog programa.

Direktor Agencije za privatizaciju Vladislav Cvetković naglasio je da je proces privatizacije inicirao reforme u privredi, ali je problem bio u tome što ga institucije nisu u tome pratile.

On je napomenuo da je u prvoj fazi privatizacije, kada su prodavana najkvalitetnija preduzeća, veliki priliv novca bio "ozbiljan socijalni anestetik".

Bivši ministar za privredu i privatizaciju Predrag Bubalo ocenio je da je greška, koja je napravljena u procesu privatizacije, što se pri tome nije više insistiralo na obaveznim investicijama.

On je naveo da se, u slučajevima privatizacija gde postoji nezadovoljstvo radnika, treba uvek zapitati u kakvom su stanju ta preduzeća bila neposredno pre privatizacije, a ne istorijski gledano.

Dvodnevni "Letnji Vivaldi forum - Planirajmo 2012", posvećen makroekonomskim i privrednim kretanjima bitnim za planiranje poslovanja u narednoj godini, nastavlja se i sutra.

(Kraj)

KALANOVIĆ: NEOPHODAN KONSENZUS O PRAVCIMA REFORMI

MOKRA GORA, 25. juna (Tanjug) - Potpredsednica vlade za privredu i regionalni razvoj Verica Kalanović izjavila je danas u Mokroj Gori da je Srbiji neophodan politički konsenzus o nužnosti i pravcima reformi i dodala se tranzicija u zemlji odvija sporije nego u okruženju.

Potpredsednica Kalanović je, na „Letnjem Vivaldi forumu" u Mokroj Gori, ocenila da su osnovni problemi u Srbiji dominacija političkih pitanja nad ekonomskim, uticaj krize i česti izbori, a institucionalni okvir je i dalje daleko od evropskog standarda.

"Da bi se Srbija, koja je zaglavljena između uspeha i neuspeha, u procesu tranzicije odglavila, u tome moramo svi da učestvujemo", ocenila je Kalanović.

Prema njenim rečima, u Srbiji je neophodno sprovesti reformu institucija, a ekspozure premijera nove vlade trebalo bi da bude novi akcioni plan za reforme u narednim godinama.

Kalanović je istakla da je potrebno uspostaviti konsenzus o nastavku evropskih integracija, što podrazumeva dobijanje kandidature i termina za početak pregovora o članstvu u Evropsku uniju, učlanjenje u Svetsku trgovinsku organizaciju i nastavak sklapanja bilateralnih sporazuma.

Potpredsednica vlade smatra da je jedina šansa Srbije ulaganje u otvaranje novih preduzeća pa je podsetila na proces reindustrijalizacije, koji predviđa oživaljavanje nekadašnjih velikih industrijskih centara.

Ona je ukazala i na značaj završetka velikih infrastrukturnih projekata - drumškog i železničkog Koridora 10, drumskog Koridora 11, velikih energetske projekata.

Bez infrastrukture kao baze, nema razvoja društva, istakla je Kalanović.

Kao probleme u poslovnom ambijentu u Srbiji, potpredsednica vlade je navela nezavršene reforme u sudstvu, obrazovanju, državnoj administraciji, javnim preduzećima, zdravstvu, ocenjujući to kao veliko opterećenje za privredu i društvo u celini.

Kalanović je podsetila i na veliki broj nezavršenih privatizacija, mnoga reduzenta bez titulara i "enormno veliki broj nezaposlenih."

Kao prednosti Srbije, Kalanović je izdvojila povoljan geostrateški položaj, značajne potencijale u energetici i poljoprivredi, ljudskim resursima, kao i mogućnost izvoza na tržište od preko milijardu kupaca pod preferencijalnim uslovima.

Potpredsednica vlade je navela i podatak da je od 2008. do danas bilo 153 stranih investitora, koji su u Srbiji uložili oko 5,6 milijardi evra.

(Kraj)

LISOVOLIK: GLAVNI IZAZOV ODRŽAVANJE FISKALNE ODGOVORNOSTI

MOKRA GORA, 25. juna (Tanjug) - Stalni predstavnik Međunarodnog monetarnog fonda (MMF) u Beogradu Bogdan Lisovolik izjavio je danas u Mokroj Gori da su osnovni izazovi za Srbiju u narednom periodu pridržavanje pravila o fiskalnoj odgovornosti, posebno imajući u vidu predstojeće izbore, kao i unapređenje poslovne klime.

Lisovolik je na „Letnjem Vivaldi formumu" ukazao da će Srbija u ovoj i u narednoj godini morati da se pridržava pravila o ograničenju budžetskog deficita, kao i da vodi računa o nivou javnog duga, posebno ako se ima u vidu da predstoji proces restitucije.

Proces restitucije ne bi smeo, prema njegovim rečima, da ugrozi fiskalnu poziciju Srbije, odnosno "trebalo bi ga sprovesti na fiskalno odgovoran način."

Lisovolik je podsetio da je javni dug Srbije ograničen na 45 odsto bruto domaćeg proizvoda, isključujući restituciju.

Predstavnik MMF-a ukazao je da bi Srbija, pored pridržavanja fiskalnih pravila, morala i da unapredi efikasnost vlade.

Sa neefikasnom vladom, deficit izmiče kontroli i obrnuto, ukoliko se deficit premaši, to je ključni signal da vlada nije efikasna, primetio je on.

Lisovolik je podsetio da je dvogodišnji stend-baj aranžman Srbije sa MMF, koji je istekao u aprilu ove godine, pomogao u sprečavanju finansijske krize i očuvanju stabilnosti bankarskog sektora, kao i zadržavanju potrošnje na održivom nivou, zamrzavanjem zarada i penzija.

No, tek predstoje strukturne reforme u privredi, primetio je predstavnik MMF.

Lisovolik je dalje ocenio da je za unapređenju poslovne klime neophodno reformisati, odnosno privatizovati javna preduzeća, ubrzati ukidanje neposrednih propisa, ukloniti prepreke za korišćenje građevinskog zemljišta i sprovesti reformu tržišta rada.

On je, kao primere reformi koje srpska vlada nije sprovela, naveo racionalizaciju u sektorima zdravstva i obrazovanja, koje još nije počela, dominaciju javnih preduzeća i slabu konkurentnost na tržištu Srbije.

(Kraj)

MARKOVIĆ: INFLACIJA DO KRAJA GODINE VEROVATNO JEDNOCIFRENA

MOKRA GORA, 25. juna (Tanjug) - Viceguverner Narodne banke Srbije (NBS) Bojan Marković izjavio je danas u Mokroj Gori da je inflacija u Srbiji dostigla maksimum u aprilu i da će se do kraja 2011. verovatno spustiti na jednocifreni nivo, "da bi se u granice cilja vratila u prvoj polovini sledeće godine".

Viceguverner Marković je, na "Letnjem Vivaldi forumu" na Mokroj Gori, podsetio da je inflacioni cilj za kraj 2012. četiri plus minus 1,5 odsto.

Marković je ukazao da će na pad inflacije uticati mere monetarne politike, stabilna inflaciona očekivanja, niska tražnja, kao i postepeno slabljenje inflatornih pritisaka po osnovu cena hrane.

Viceguverner je naveo da je skok inflacije u Srbiji u prethodnom periodu bio izazvan, pre svega, rastom cena hrane u Srbiji zbog loše poljoprivredne sezone u 2010, posle dve veoma dobre sezone.

Marković je dodao da je "nepostojanost" cena hrane u Srbiji mnogo veća nego u drugim zemljama, odnosno kada cene rastu, rastu brže, a kada padaju, takođe, padaju brže nego u drugim zemljama, zbog čega na rešenju tog problema rade Ministarstvo poljoprivrede, kao i međunarodne finansijske institucije u Srbiji.

On je naglasio i da će NBS postepeno sa opadanjem inflacije smanjivati referentnu kamatnu stopu u narednom periodu, ali će to činiti veoma oprezno da se ne bi dogodilo "da nas zatekne nova kriza u zemljama EU, izazovi predizborne godine", nepredviđena dešavanja u domenu fiskalne politike i sa premijom rizika.

Prema Markoviću, ključni izazovi za monetarnu politiku u narednom periodu biće održavanje niske i stabilne stope inflacije, finansijska stabilnost, kao i ekonomski rast, koji je u ovoj godini prognoziran na nivou od tri odsto.

Viceguverner je naveo da je strategija dinarizacije u Srbiji jedan od najvažnijih srednjoročnih ciljeva centralne banke, pri čemu su strateški pravci delovanja obezbeđenje makroekonomske stabilnosti, razvoj dinarskog tržišta novca i kapitala, kao i instrumenata zaštite od deviznog rizika.

On je napomenuo da se učešće indeksiranih i deviznih kredita u ukupnim kreditima i dalje smanjuje i, prema podacima za maj, devizni krediti činili su 66,7 odsto ukupnih kredita, a dinarski 33,3 odsto.

(Kraj)

BISIĆ: OČEKUJE SE VEĆI BUDŽETSKI DEFICIT OD CILJANOG

MOKRA GORA, 25. juna (Tanjug) - Beogradska profesorka Milica Bisić izjavila je danas u Mokroj Gori kako se očekuje da će deficit konsolidovanog budžeta Srbije u ovoj godini umesto ciljnih 4,1 odsto bruto domaćeg proizvoda (BDP) biti 4,3 odsto, odnosno 143,9 milijardi dinara umesto planiranih 140,4 milijardi.

Bisić, profesorka javnih finansija na Fakultetu za ekonomiju, finansije i administraciju u Beogradu je na "Letnjem Vivaldi forumu" istakla kako je deo očekivanih promena posledica korekcije iznosa nominalnog BDP-a, a deo posledica većih rashoda opšte države od planiranih.

Prema njenim rečima, može se očekivati i da u 2011. umesto ciljnog konsolidovanog deficita od 3,2 odsto BDP manjak u budžetu bude 4,1 odsto, odnosno 150,3 milijardi dinara umesto 118,3 milijardi, a uzrok tome biće neplanirana reforma načina finansiranja lokalnih samouprava kroz novi zakon o fiskalnoj decentralizaciji.

Bisić je ukazala da će primena tog zakona dovesti do manjka u budžetu Srbije za 20 do 30 milijardi dinara, a posledice te promene nisu uzete u obzir prilikom planiranja budžeta za 2012. u Ministarstvu finansija.

Ona je postavila pitanje da li je donošenje fiskalnih pravila, u okviru Zakona o budžetskom sistemu, kojima su ograničeni visina budžetskog deficita i javnog duga Srbije, uopšte bilo dobro imajuću u vidu način njihovog sprovođenja, odnosno "ako se država o njih ogлуši, kako da očekuje od građana da poštuju zakone".

Bisić je navela da je u slučaju da se zna da će fiskalna pravila biti prekršena, najbolje bilo ili ih izbrisati iz zakona, ili bi država trebalo da poštuje ono što je zakonom propisano.

Govoreći o očekivanjima za 2012, ona je napomenula da je moguće da fiskalna politika posluži kao sredstvo unutarkoalicione predizborne borbe, što bi podrilo sposobnost Srbije da poštuje propisana fiskalna pravila.

Bisić je naglasila da je ključno pitanje u kojoj će meri određeni mehanizmi, poput nadzora Međunarodnog monetarnog fonda, onemogućiti preterano kršenje fiskalnih pravila i tako ostaviti mogućnost novoj vladi da počne preko potrebne reforme.

(Kraj)

BOŠNJAK: MOGUĆE ODRŽATI PLANIRANI BUDŽETSKI DEFICIT

MOKRA GORA, 25. juna (Tanjug) - Šef Odseka za makroekonomske i fiskalne analize i projekcije u Ministarstvu finansija Marinko Bošnjak izjavio je danas u Mokroj Gori da stav tog ministarstva da je u 2011. moguće održati planirani deficit od 4,2 odsto bruto domaćeg proizvoda (BDP), bez obzira na rebalans budžeta koji se očekuje.

On je na "Letnjem Vivaldi forumu" u Mokroj Gori, ukazao da je nacrt Izveštaja o fiskalnoj strategiji, koji određuje fiskalne okvire za 2012. i naredne dve godine, pravljen sa pretpostavkom da će do 2014. budžetski deficit Srbije biti smanjen na 1,6 odsto BDP.

Bošnjak je ukazao da je planirano smanjenje javnih prihoda sa 40,1 odsto BDP u ovoj godini na 39,8 odsto u 2014, kao i smanjenje javnih rashoda sa 44,3 odsto BDP, na 41,4 odsto.

Prema njegovim rečima, to će biti teško ostvarivo, ali ne postoji drugi put za trajno popravljavanje makroekonomske situacije u zemlji.

Bošnjak je podsetio da Izveštaj o fiskalnoj strategiji zamenjuje nekadašnji Memorandum o budžetu i ekonomskoj i fiskalnoj politici i pravljen je sa pretpostavkom da će realni rast BDP u 2012. biti četiri odsto, da će inflacija biti pet odsto, a kumulativni rast broja zaposlenih za period 2012-2014. procenjuje se na sedam odsto.

Zvaničnik ministarstva je naveo da je rast broja zaposlenih možda "malo optimistički procenjen", ali da se, u svakom slučaju, posle oštrog pada u 2009. i 2010, u ovoj godini očekuje blaži pad zaposlenosti od 1,3 odsto, dok bi se taj trend promenio u narednoj godini, sa ubrzanjem broja zaposlenih u 2013. i 2014. godini.

Prema preliminarnoj projekciji, očekuje se da će i iznos subvencija u 2012. biti smanjen sa ovogodišnjih 81,69 milijardi dinara na 55,99 milijardi i pri tome će značajno biti promenjen iznos subvencija po ministarstvima, a subvencije poljoprivredi biće zadržane na ovogodišnjem nivou, rekao je Bošnjak.

On je napomenuo da su osnovni ciljevi fiskalne politike u naredne tri godine nisko i stabilno poresko opterećenje, uz jačanje poreske discipline, smanjivanje nivoa javne potrošnje i fiskalnog deficita, promena strukture javne potrošnje kroz smanjenje tekuće potrošnje i povećanje javnih investicija.

(Kraj)

ZAVRŠEN EKONOMSKI FORUM U MOKROJ GORI

MOKRA GORA, 25. juna (Tanjug) - Dvodnevni "Letnji Vivaldi forum - Planirajmo 2012", posvećen makroekonomskim i privrednim kretanjima bitnim za planiranje poslovanja u narednoj godini, završen je danas u Mokroj Gori, uz učeće oko 100 predstavnika domaćih i stranih kompanija, preduzeća, banaka, organizacija, institucija, privatnog i javnog sektora.

Premijer Mirko Cvetković izjavio je u petak, prvog dana foruma da je u Srbiji obezbeđena makroekonomska stabilnost, koja će se nastaviti i u 2012. i očekuje se da iduća godina biti mnogo bolja nego ova.

Cvetković je na otvaranju foruma istakao da je optimista u pogledu evropskih integracija Srbije, kao i da taj proces nije samo politička stvar, već prevashodno ima ekonomski sadržaj i od najvećeg je značaja za privredu zemlje i životni standard stanovništva.

Premijer je ukazao da se u ovoj godini očekuje rast bruto domaćeg proizvoda (BDP) od tri odsto, a za 2012. je prognozirano 4,5 odsto, ali su te stope rasta i dalje nedovoljne da se značajnije oseće "po depu građana", zbog čega i dalje mora da se radi na otvaranju novih radnih mesta i smanjenju nezaposlenosti.

Potpredsednica Vlade za privredu i regionalni razvoj Verica Kalanović izjavila je drugog dana foruma da je Srbiji neophodan politički konsenzus o nužnosti i pravcima reformi i dodala da se tranzicija u zemlji odvija sporije nego u okruženju.

Potpredsednica Kalanović je ocenila da su osnovni problemi u Srbiji dominacija političkih pitanja nad ekonomskim, uticaj krize i česti izbori, a institucionalni okvir je i dalje daleko od evropskog standarda.

Učesnici foruma bili su i viceguverner Narodne banke Srbije Bojan Marković i stalni predstavnik Međunarodnog monetarnog fonda u Beogradu Bogdan Lisovolik, bankari, generalni direktori preduzeća, članovi upravnih i nadzornih odbora, menadžeri u čijoj su nadležnosti finansije, strateško planiranje i analiza, predstavnici države, ekonomske struke i međunarodnih organizacija.

Bilo je reči o tome da li su javna preduzeća generator nelikvidnosti ili razvoja, šta je u fiskalnom paketu za 2012, kakvu će politiku voditi centralna i poslovne banke i koji su efekti privatizacije u Srbiji u protekloj deceniji.

Organizator "Letnjeg Vivaldi foruma" je Ekonomski institut - Mokrogorska škola menadžmenta, u saradnji sa Privrednom komorom Srbije.

(Kraj)